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sobie dom, rodzinę i

serce."

W tym numerze...

      Egzamin ósmoklasisty to jeden z tych momentów, które na długo zostają w pamięci. Dla jednych to źródło stresu, dla innych –
okazja, by sprawdzić swoje możliwości. Jedno jest pewne: to pierwszy poważny krok w stronę przyszłości.
Tegoroczne egzaminy odbyły się od 11 do 13 maja. Choć przygotowania bywają wymagające, warto spojrzeć na ten egzamin nie
tylko jak na obowiązek, ale też szansę. To właśnie jego wyniki pomogą Wam, ósmoklasiści wybrać dalszą drogę edukacyjną 
i otworzą drzwi do wymarzonej szkoły. Niech będzie to krok w stronę realizacji Waszych planów i marzeń.
     Po egzaminach zapytaliśmy nasze starsze koleżanki i kolegów o ich refleksje i przemyślenia. Oto, co od nich usłyszeliśmy:

“Dla mnie egzaminy z języka polskiego i angielskiego były całkiem łatwe, z kolei matematyka trudna (będzie jakieś 20%). Zaskoczył
mnie teskt z polskiego, nawet o nim nie słyszałam”. (Lena Cz.)
“Uważam, że egzaminy z języków poszły mi całkiem dobrze, jedynie z matematyki nie jestem zbyt zadowolona”. (Zosia M.)
“Najbardziej zaskoczył mnie tekst z języka polskiego “Automateusz” Lema”. (Michał R.)
“Mi dużą trudność sprawiło zadanie z matematyki, w którym należało określić, ile razy ostrosłup jest mniejszy 
od sześcianu”. (Eva PB)
“Uważam podobnie, że egzaminy z języka polskiego i angielskiego były łatwe, matematyka była dość trudna, szczególnie
 zadania otwarte. Na polskim zaskoczyła mnie lektura, w ogóle jej się nie spodziewałam, a także zadanie, w którym
należało połączyć trzy zdania za pomocą spójników”. (Zuzia K.)

    Drodzy ósmoklasiści, pamiętajcie, że egzamin to nie wszystko. Nie określa Waszej wartości ani tego, 
kim będziecie w przyszłości. To tylko jeden z etapów – ważny, ale nie jedyny. Najważniejsze to dać z siebie tyle, 
ile się potrafi, i podejść do niego ze spokojem.

Trzymamy kciuki za Wasze wyniki i wierzymy, że na kolejnych etapach poradzicie sobie świetnie!

Drodzy Czytelnicy!
   Maj to miesiąc szczególny – pełen nadziei, odradzającej się
przyrody i ważnych rocznic, które skłaniają do refleksji. To właśnie
teraz świętujemy dni o wyjątkowym znaczeniu dla naszej historii i
tożsamości, przypominając sobie o wartościach takich jak
wolność, wspólnota i odpowiedzialność.
  Dla wielu uczniów to także czas wyzwań. Przed ósmoklasistami
jeden z pierwszych poważnych sprawdzianów – egzamin
kończący szkołę podstawową. 
   Maj to również moment, w którym kierujemy szczególne myśli
ku naszym mamom. To dzięki nim świat staje się lepszym
miejscem.
    
   Miło nam poinformować Was, że do naszego grona dołączyła
Julia Skwierawska z kl. 5A, która wykonała świetne rysunki.
Witamy Julię w zespole.
    Zapraszamy do lektury naszej gazetki – mamy nadzieję, że
znajdziecie w niej coś, co Was zaciekawi, zainspiruje lub po prostu
umili Wam czas w tych pięknych, majowych dniach. 
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Egzamin ósmoklasisty – pierwszy krok w przyszłość

Rys. Julia Skwierawska
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Pani Katarzyna Piekarska, nasza szkolna pani pedagog
zdradziła nam, że początkowo studiowała resocjalizację i nie
planowała pracy w szkole, ale później zdecydowała się zostać
pedagogiem. 
Każdy dzień w jej pracy wygląda inaczej, ponieważ codziennie
pojawiają się nowe sytuacje i problemy uczniów. 
Najczęściej dotyczą one konfliktów rówieśniczych, samotności
oraz problemów związanych z internetem i mediami
społecznościowymi. Pedagog szkolny pomaga uczniom w
trudnych sytuacjach, a pedagog specjalny dodatkowo wspiera
dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi i prowadzi
odpowiednią dokumentację. 

W wywiadzie pani pedagog mówiła także o stresie. Według niej
pomocne wówczas mogą być: posiadanie jakiegoś hobby,
uprawianie sportu, słuchanie muzyki oraz techniki
relaksacyjne. 

Podkreśliła również, że osoby czujące się samotne powinny
szukać wsparcia u rodziców, nauczycieli lub pedagoga i
psychologa. Na zakończenie zwróciła uwagę na znaczenie
empatii, wzajemnego szacunku i pomagania innym ludziom. 
O tym właśnie każdego dnia przypomina nam, uczniom. Jest
niczym strażniczka naszych wartości, dobrych relacji i poczucia
bezpieczeństwa, zawsze gotowa wysłuchać, wesprzeć i
wskazać właściwą drogę.

Praca psychologa i pedagoga szkolnego to niezwykle ważne i
odpowiedzialne zajęcie, które można porównać do bycia
„szkolnym detektywem emocji” lub przewodnikiem po trudnym
świecie dorastania. Zarówno psycholog jak i pedagog są
specjalistąami, którzy pomagają uczniom, rodzicom i
nauczycielom radzić sobie z różnymi wyzwaniami, jakie niesie ze
sobą życie szkolne.

W ich gabinetach można porozmawiać o wszystkim: od stresu
przed sprawdzianem z matematyki, przez kłopoty w domu, aż po
radosne wydarzenia, którymi chcemy się z kimś podzielić. Często
organizują też ciekawe warsztaty dla klas, na których uczyą jak
radzić sobie z agresją, jak budować pewność siebie oraz jak dbać
o dobre relacje z rówieśnikami.

Nasza szkolna psycholog Pani Monika Wagners jest jak „dobry
duch” dbający o samopoczucie uczniów. Zawsze uśmiechnięta,
spokojna, z dobrym słowem na ustach. Choć nie prowadzi lekcji
przy tablicy, jej rola jest niezwykle ważna!!!

Według niej głównym zadaniem psychologa szkolnego jest
dbanie o to, aby każdy uczeń czuł się w szkole bezpiecznie, był
rozumiany i miał kogo poprosić o pomoc w trudnej sytuacji.

Bez wątpienia możemy stwierdzić, że do najważniejszych cech
dobrego pedagoga i psychologa należą:
Empatia: Umiejętność wczuwania się w sytuację innych.
Cierpliwość: Gotowość do wielokrotnego tłumaczenia i
wspierania.
Dyskrecja: Zachowanie poufności rozmów z uczniami i rodzicami.
Umiejętność Słuchania: Aktywne i uważne słuchanie bez
przerywania.
Kreatywność: Znajdowanie nowych, skutecznych metod pomocy.

Śmiało tez możemy powiedzieć, że zarówno 
Pani Monika jak i Pani Katarzyna odznaczają się 
nimi w swojej pracy. 

Na co dzień widzimy ich na szkolnych korytarzach, czy w gabinecie
pełnym życzliwości i spokoju. To właśnie oni pomagają uczniom
radzić sobie z trudnościami, wspierają w chwilach zwątpienia i uczą,
jak budować dobre relacje z innymi. Są nie tylko specjalistami, ale
także osobami, do których można zwrócić się po pomoc, rozmowę i
zrozumienie. W poniższym artykule  postaramy się przybliżyć Wam,
jak ważną rolę pełnią w życiu naszej szkoły.

Szkolni detektywi emocji 
- o kim mowa?

Jeśli kiedykolwiek poczujesz,
że coś Cię gryzie, pamiętaj, że

szkolne drzwi gabinetu
psychologa i  pedagoga są

zawsze otwarte!!!

Laptopy z projektu KPO od Ministerstwa
Cyfryzacji - klucz do nowoczesnej edukacji

Nasi uczniowie mogą na zajeciach korzystać z laptopów
zasponsorowanych przez Ministerstwo Cyfryzacji z projektu
Krajowego Planu Odbudowy.

 Sprzęt ten niewątpliwie wpłynie na wyrównanie szans
edukacyjnych, umożliwi dostęp do interaktywnych
materiałów (np. e-podręczników) oraz pozwoli efektywnie
zarządzać procesem nauczania.

Na zdjęciach widzimy uczniów klasy III podczas lekcji jezyka
kaszubskiego i informatyki.



 

Dziękujemy :)

UNajwiększą satysfakcję daje mi moment, gdy widzę, że
uczniowie zaczynają się interesować przedmiotem, zadają
pytania, dyskutują i samodzielnie szukają odpowiedzi.

Nauczyciel pod lupą, czyli 10 pytań do....Nauczyciel pod lupą, czyli 10 pytań do....Nauczyciel pod lupą, czyli 10 pytań do....
 W tym numerze dziesięć pytań zadamy p. Justynie Krawczykiewicz.

Bez wątpienia Pani Justyna należy do tych nauczycieli, dla których
nauczanie to nie tylko zawód, ale także pasja. Z ogromnym
zangażowaniem wykonuje swoją pracę, pokazując, że nauka może być
ciekawą przygodą, a każda lekcja okazją do odkrywania świata. 

Najbardziej jestem dumna z sukcesów moich uczennic, które
brały udział w konkursach przyrodniczych i biologicznych. O
niektórych ich osiągnięciach mogliście przeczytać na łamach
tej gazetki. Nadmienię, że konkursy te były bardzo
wymagające i często obejmowały materiał wykraczający poza
podstawę programową. Bardzo cieszy mnie ich
zaangażowanie i to, że potrafią rozwijać swoje
zainteresowania.

4.Czy ma Pani swoje ulubione miejsce na świecie? Jakie miejsce
zrobiło na Pani największe wrażenie?

 1. Którego z nauczanych przedmiotów uczy Pani najchętniej i
dlaczego?

2. Czy pamięta Pani swoją pierwszą lekcję jako nauczycielka?
Jak ona wyglądała? Co Pani wówczas czuła?

Najchętniej uczę biologii, ponieważ to mój pierwszy kierunek
studiów. Lubię odkrywać, jak złożone są organizmy i jak
wszystko w przyrodzie do siebie pasuje. To trochę jak układanie
puzzli.

Tak, pamiętam ją bardzo dobrze.Moją pierwszą lekcję
przeprowadziłam w szkole podstawowej, do której sama
uczęszczałam jako dziecko. Było to dla mnie wyjątkowym
doświadczeniem. Pamiętam, że towarzyszył mi ogromny stres,
ale też radość i wzruszenie.

6. Jakie zwierzę lub roślina najbardziej Panią fascynuje?

Trudno wskazać jedno miejsce, bo każda podróż jest
wyjątkowa. Ogromne wrażenie zrobiła na mnie Petra, czyli
starożytne miasto wykute w skałach, znajdujące się w Jordanii.
Jest to jedno z najbardziej niezwykłych miejsc turystycznych na
świecie, wpisane na Listę Światowego Dziedzictwa UNESCO.
Jeśli chodzi o ulubione miejsce, to uwielbiam wędrówki po
naszych górach.

7.  Jaki jest Pani ulubiony sposób na spędzanie wolnego czasu?
Najbardziej lubię aktywny wypoczynek, spacery po lesie, rajdy
turystyczne oraz podróże, podczas których poznaję nowe
miejsca i kultury. Ponadto czesto biorę udział w ciekawych
koncertach i spektaklach teatralnych.

8. Najbardziej jest Pani dumna z...?

5. Gdyby mogła Pani zabrać uczniów na wycieczkę w dowolne
miejsce na świecie, gdzie by to było?

Zadbałabym o to, żeby ludziom żyło się lepiej, żeby choroby
zniknęły bez śladu. A przy okazji pewnie zamieniałabym lekcje
w małe wyprawy badawcze np. do wnętrza komórki ;) 

Hmm, chyba do lasu równikowego Amazonii– bo gdzie indziej
można mieć jednocześnie lekcję biologii, geografii i…
sprawdzian odwagi przy spotkaniu z egzotycznymi
zwierzętami? To byłaby najlepsza „zielona szkoła” na świecie!

Fascynują mnie organizmy, które mają niezwykłe
przystosowania do życia w swoim środowisku. Przykładem
może być raflezja Arnolda – jedna z największych roślin na
świecie, znana z charakterystycznego, nieprzyjemnego
zapachu. Wydziela go, aby zwabić owady, które pomagają
jej w zapylaniu.
Z kolei zwierzęta potrafią się doskonale maskować albo
zmieniać kolor, żeby ukryć się przed wrogami. Takie
rozwiązania pokazują, jak sprytna i pomysłowa potrafi być
przyroda – i to właśnie najbardziej mnie zachwyca.

9. Gdyby miała Pani czarodziejską różdżkę, to...?

10. Czy ma Pani jakąś dobrą radę dla swoich uczniów?
Bądźcie sobą. Nie zawsze warto robić to co wszyscy. Każdy z
nas jest inny, wyjątkowy i to właśnie jest największą wartością.
Miejcie odwagę rozwijać to, co naprawdę Was interesuje.

3. Co sprawia Pani największą satysfakcję w pracy nauczyciela?

Drodzy Uczniowie!

Zapraszamy wszystkie klasy do udziału w akcji “Zgrana Klasa”.
Polegać będzie ona na wylosowaniu przez klasę koloru. Następnie w
terminie ustalonym przez opiekunów SU wszyscy uczniowie ubiorą
się w tym kolorze.
Losowanie odbędzie się 1 czerwca u przewodniczącej szkoły,
Zuzanny Pawełek.
Zachęcamy wszystkich do udziału i wspólnej zabawy!

Pokażmy, że nasza szkola potrafi być naprawdę zgrana!!!

Samorząd Uczniowski ogłasza konkurs...

Rys. Julia Skwierawska



W takim razie, czy rola przewodniczącej szkoły jest trudna według ciebie?
Moim zdaniem, nie jest aż tak trudna, ale trzeba być czujnym na potrzeby 
szkoły, uczniów. Wiedzieć, co należy przygotować w danym momencie.

W przyszłym roku rozpoczniesz naukę w siódmej klasie. 
Jakie są Twoje odczucia, w związku z tym, że zbliżasz się już do końca szkoły podstawowej? 

Będzie mi brakowało naszych przygód z klasą :)))

Opiszesz swoją klasę w kilku słowach?

Trudne pytanie. Może: wesoła, zabawna, sprytna, czasem zwariowana. :D

Czy myślisz już o kierunku, na który pójdziesz w szkole wyższej?

Nie jestem pewna.. może coś z biologią. Wszystko się jeszcze może zdażyć.

Co zazwyczaj robisz w wolnym czasie?

Różne rzeczy, najchętniej spotykam się wówczas ze znajomymi.

Czy masz jakieś pasje?

Mam wiele zainteresowań, którymi zajmuję się po szkole. Najbardziej jednak lubię malować i rysować, takie zajęcia plastyczne ...

Czy bierzesz udział w jakiś zajęciach pozalekcyjnych? Jeśli tak, to jakich?

Tak, na dodatkowy język angielski, na kółko teatralne oraz język kaszubski.

Jesteś jedną z osób, które prowadzą naszą szkolną gazetkę. Jak się w tym odnajdujesz?
Bardzo sie cieszę, że mogę również tworzyć gazetkę szkolną z innymi. Fajnie jest przeprowadzać 
wywiady z różnymi osobami w naszej szkole. Można dowiedziec się różnych interesujących rzeczy.

Często bierzesz udział w różnych apelach szkolnych, przedstawieniach. 
Czy stresujesz się wówczas bardzo?
Tak, bardzo to lubię, gdy mogę pokazać coś fajnego na scenie. Na początku, wiadomo, jest mały stres, 
ale szybko mija.

Jaki jest Twój sposób na stres?

Staram się nie stresować. Mówię sobie, że dam radę.

Powiedziałaś, że uczęszczasz na język kaszubski. Czy Twoje zainteresowanie tym językiem
i kulturą pojawiło się w szkole, czy już wcześniej?

Tak, w szkole. Bardzo fajnie jest na tym kaszubskim. Można się dużo nauczyć, na przykład takich takich tańcow jak Nenka, czy piosenki
“Tu, je nasza ziemia. Czesto wyjeżdżamy z Panią Marią Kropidłowską na rózne konkursy, gdzie możemy się zaprezentować.

Borykasz się z cukrzycą. Jak sobie z nią radzisz na co dzień?

Radzę sobie, choć czasem jest trudno, bo muszę wstawać w nocy, zmienić wkłucie.
 Wszystkiego jednak można się nauczyć.
 

Bardzo Ci dziękujemy za rozmowę i życzymy dlaszych sukcesów.

Dziękuję również.

Czy wiedziałaś/ łeś, że ... - 
o szkolnych i pozaszkolnym życiu i zainteresowaniach naszych
koleżanek i kolegów.

Czy wiedziałaś/ łeś, że ... - 
o szkolnych i pozaszkolnym życiu i zainteresowaniach naszych
koleżanek i kolegów.

Wszyscy znają przewodniczącą Samorządu Uczniowskiego, Zuzannę Pawełek.
Zuzia to osoba niezwykle serdeczna, uczynna i skromna. Angażuje się w życie
szkoły, nie tylko jako reprezentantka głosu uczniowskiego, ale jako poprostu
uczennica. Jest jedną z nas, razem z nami redaguje szkolną gazetkę. Ponadto
uczęszcza na zajęcia kółka teralnego. Niejednokrotnie możemy ją oglądać
podczas przedstawień szkolnych. Ale nie tylko ... tańczy bowiem i śpiewa po
kaszubsku. Jest niezwykle utalentowana plastycznie, czego dowodzą liczne
sukcesy na szczeblu szkolnym i pozaszkolnym.

Jaki jest Twój ulubiony przedmiot w szkole i dlaczego?
Lubię biologię, choć tak naprawdę to lubię wszystkie, nie mam takiego jednego ulubionego.

Po raz kolejny jesteś wybrana przez uczniów do samorządu szkolnego, w tym roku jesteś  przewodniczącą. Jak się z tym czujesz?
Cieszę się. Jest to dla mnie ogromne osiągnięcie.
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24 kwietnia 2026r. w naszej szkole odbyła się III edycja
przedszkolnego konkursu recytatorskiego „W KRAINIE
WIERSZY J. BRZECHWY”.

 Laureatami konkursu zostali:
I miejsce : Szymon Łangowski ( kat. 6 - latki);
Maja Bienert, Maja Kloskowska ( kat. 4-5 latki);
II miejsce : Antoni Ruszczyk ( kat. 6 – latki);
Arkadiusz Remiszka, Lilianna Warszewska (kat. 4-5 latki)

Serdecznie gratulujemy uczestnikom odwagi, talentu i
pięknych występów.

Nauczycielki z oddziału przedszkolnego serdecznie zapraszają dzieci z grup przedszkolnych do udziału 
w konkursie plastycznym „Kapelusz Pani Wiosny” 
Zadaniem uczestników jest wykonanie przestrzennego kapelusza dla Pani Wiosny (z niewielką pomocą
rodzica). Technika pracy jest dowolna – zachęcamy do wykorzystania różnorodnych materiałów i przede
wszystkim dobrej zabawy 
 Termin składania prac: do 25 maja (u wychowawcy);
 Rozstrzygnięcie konkursu: 28 maja;
 Kategorie wiekowe: 3–4 latki oraz 5–6 latki;

 Niech wiosna rozkwitnie w Waszych pracach!

05.05.2026r., w Czytelni Miejskiej Biblioteki Publicznej w
Chojnicach, odbyły się miejsko-gminne eliminacje 55.
Konkursu Recytatorskiego Literatury Kaszubskiej Rodnô
Mòwa. 
Naszą szkołę reprezentowała Michalina Czapiewska z kl.IIa,
która w kategorii klas I-III, zajęła II miejsce i tym samym
reprezentowała miasto i gminę Chojnice w eliminacjach na
szczeblu powiatowym w Brusach, 
20.05.2026r. 
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Co nas czeka w najbliższym czasie?Co nas czeka w najbliższym czasie?Co nas czeka w najbliższym czasie?
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Z radością informujemy Was,
że zdobyła III miejsce!

Kapelusz Pani Wiosny, czyli konkurs dla dzieci z grup przedszkolnych

Klasa VI wraz z Panią Justyną Krawczykiewicz
zdobyła I miejsce w konkursie “Pomóżmy
Ptakom Przetrwać Zimę”, organizowanym
przez Zaborski Park Krajobrazowy.
Gratulujemy!

Zawody
w piłce
nożnej



Czy wiesz, że...

Szkolny humor

Z okazji Dnia Książki i Praw Autorskich ogłosiliśmy konkurs,
który polegał na podaniu tytułów książek oraz ich autorów
zamieszczonych przez nas cytatów.

Jako pierwsi poprawnej odpowiedzi 
udzielili:
Olga Lorbiecka z kl.Va,
Wiktoria Peplińska z kl Va,
Miłosz Kiedrowski z kl. VI.

GRATULUJEMY!!! 

Oto najciekawsze fakty o Dniu Matki:

1.Polska data jest wyjątkowa: Polska to prawdopodobnie
jedyny kraj, w którym Dzień Matki obchodzony jest
dokładnie 26 maja. Pierwszy raz w Polsce obchodzono
go w 1914 roku w Krakowie.

2.Starożytne korzenie: Święto to nawiązuje do
starożytnych Greków i Rzymian, którzy otaczali kultem
boginie-matki (np. Cybele, której święto nazywano
Hilaria).

3.Protest przeciwko wojnie: Współczesna historia Dnia
Matki zaczęła się w USA w 1905 r. Anna Jarvis chciała
uczcić swoją zmarłą matkę, która walczyła o prawa
matek w czasach wojennych, promując „Dni Matczynej
Pracy”.

4.Różne daty na świecie: W większości krajów (np. USA,
Niemcy) święto to wypada w drugą niedzielę maja. W
niektórych krajach funkcjonuje jako Święto Kobiet lub w
połączeniu z Dniem Kobiet (np. 8 marca).

5.Kultury na świecie: W Tajlandii Dzień Matki obchodzony
jest w sierpniu, w dniu urodzin królowej Sirikit, a
tradycyjnym kwiatem jest jaśmin.

6.Niezwykłe statystyki: Szacuje się, że na świecie żyje
ponad 2 miliardy matek, a w USA (gdzie święto jest
bardzo komercyjne) ponad 80 milionów.

Dzień Matki to międzynarodowy wyraz szacunku,
obchodzony w ponad 40 krajach, często jako odpowiedź na
potrzebę docenienia matczynej miłości i trudu.

Jasio wraca ze szkoły cały
zadowolony i woła:
– Mamo, dziś zrobiłem coś dobrego!
– Naprawdę? Co takiego? – pyta
mama.
– Koledzy położyli pineskę na krześle
nauczyciela. Gdy zobaczyłem, że
zaraz usiądzie, szybko odsunąłem
krzesło!

Pan Blue mieszka w niebieskim domu, Pani Pink
mieszka w różowym domu, a Pan Brown w domu
brązowym. Kto mieszka w Białym Domu?

Nie jestem ptakiem, ale latam.
Nie jestem samolotem, ale mam skrzydła.
W dzień śpię, a w nocy poluje.

Jaka istota chodzi na czterech kończynach o poranku, na
dwóch po południu i na trzech wieczorem?

Im szybciej biegniesz,
tym trudniej go złapać.
Co to jest?

Lubisz pisać? Masz lekkie pióro i bogatą wyobraźnię? 
Zachęcamy do podzielenia się z nami swoim talentem
pisarskim.
Czekamy na Twoje opowiadanie, wiersz lub inną formę
pisarską. Może w tematyce wakacyjnej...? ;)
Zostanie ono opublikowane w nastepnym numerze naszej
gazetki.
Zapraszamy!!!

Rys. Julia Skwierawska

„Do matki”

 Mamo, chciałbym ci przynieść latający dywan. 
I kaczkę, która znosi szczerozłote jajka, 

Żebyś żyła beztrosko - wesoła, szczęśliwa, 
Lecz takie dziwy znaleźć można tylko w bajach. 
Lecz dzisiaj za twe troski, trudy, poświęcenia, 
Za twą miłość matczyną nigdy nie zachwianą 

Mogę tylko twą szyję otoczyć ramieniem 
I szepnąć ci do ucha: Dziękuję ci, mamo. 
                                           W. Grodzieńska 

Zagadki

Mam miasta, ale nie mam domów.
Mam góry, ale nie mam drzew.
Mam wodę, ale nie mam ryb.
Mam drogi, ale nie mam samochodów.
Czym jestem?

Wyniki konkursu !!!

Ogłoszenie!


	Szkolni detektywi emocji  - o kim mowa?
	Na co dzień widzimy ich na szkolnych korytarzach, czy w gabinecie pełnym życzliwości i spokoju. To właśnie oni pomagają uczniom radzić sobie z trudnościami, wspierają w chwilach zwątpienia i uczą, jak budować dobre relacje z innymi. Są nie tylko specjalistami, ale także osobami, do których można zwrócić się po pomoc, rozmowę i zrozumienie. W poniższym artykule  postaramy się przybliżyć Wam, jak ważną rolę pełnią w życiu naszej szkoły.
	Jeśli kiedykolwiek poczujesz, że coś Cię gryzie, pamiętaj, że szkolne drzwi gabinetu psychologa i  pedagoga są zawsze otwarte!!!
	Laptopy z projektu KPO od Ministerstwa Cyfryzacji - klucz do nowoczesnej edukacji

	Czy wiedziałaś/ łeś, że ... -  o szkolnych i pozaszkolnym życiu i zainteresowaniach naszych koleżanek i kolegów.
	Wszyscy znają przewodniczącą Samorządu Uczniowskiego, Zuzannę Pawełek. Zuzia to osoba niezwykle serdeczna, uczynna i skromna. Angażuje się w życie szkoły, nie tylko jako reprezentantka głosu uczniowskiego, ale jako poprostu uczennica. Jest jedną z nas, razem z nami redaguje szkolną gazetkę. Ponadto uczęszcza na zajęcia kółka teralnego. Niejednokrotnie możemy ją oglądać podczas przedstawień szkolnych. Ale nie tylko ... tańczy bowiem i śpiewa po kaszubsku. Jest niezwykle utalentowana plastycznie, czego dowodzą liczne sukcesy na szczeblu szkolnym i pozaszkolnym.
	Po raz kolejny jesteś wybrana przez uczniów do samorządu szkolnego, w tym roku jesteś  przewodniczącą. Jak się z tym czujesz? Cieszę się. Jest to dla mnie ogromne osiągnięcie.
	W takim razie, czy rola przewodniczącej szkoły jest trudna według ciebie? Moim zdaniem, nie jest aż tak trudna, ale trzeba być czujnym na potrzeby  szkoły, uczniów. Wiedzieć, co należy przygotować w danym momencie.

	W przyszłym roku rozpoczniesz naukę w siódmej klasie.  Jakie są Twoje odczucia, w związku z tym, że zbliżasz się już do końca szkoły podstawowej?
	Będzie mi brakowało naszych przygód z klasą :)))

	Opiszesz swoją klasę w kilku słowach?
	Trudne pytanie. Może: wesoła, zabawna, sprytna, czasem zwariowana. :D

	Czy myślisz już o kierunku, na który pójdziesz w szkole wyższej?
	Nie jestem pewna.. może coś z biologią. Wszystko się jeszcze może zdażyć.

	Co zazwyczaj robisz w wolnym czasie?
	Różne rzeczy, najchętniej spotykam się wówczas ze znajomymi.

	Czy masz jakieś pasje?
	Mam wiele zainteresowań, którymi zajmuję się po szkole. Najbardziej jednak lubię malować i rysować, takie zajęcia plastyczne ...

	Czy bierzesz udział w jakiś zajęciach pozalekcyjnych? Jeśli tak, to jakich?
	Tak, na dodatkowy język angielski, na kółko teatralne oraz język kaszubski.
	Jesteś jedną z osób, które prowadzą naszą szkolną gazetkę. Jak się w tym odnajdujesz? Bardzo sie cieszę, że mogę również tworzyć gazetkę szkolną z innymi. Fajnie jest przeprowadzać  wywiady z różnymi osobami w naszej szkole. Można dowiedziec się różnych interesujących rzeczy.
	Często bierzesz udział w różnych apelach szkolnych, przedstawieniach.  Czy stresujesz się wówczas bardzo? Tak, bardzo to lubię, gdy mogę pokazać coś fajnego na scenie. Na początku, wiadomo, jest mały stres,  ale szybko mija.

	Jaki jest Twój sposób na stres?
	Staram się nie stresować. Mówię sobie, że dam radę.

	Powiedziałaś, że uczęszczasz na język kaszubski. Czy Twoje zainteresowanie tym językiem i kulturą pojawiło się w szkole, czy już wcześniej?
	Tak, w szkole. Bardzo fajnie jest na tym kaszubskim. Można się dużo nauczyć, na przykład takich takich tańcow jak Nenka, czy piosenki “Tu, je nasza ziemia. Czesto wyjeżdżamy z Panią Marią Kropidłowską na rózne konkursy, gdzie możemy się zaprezentować.

	Borykasz się z cukrzycą. Jak sobie z nią radzisz na co dzień?
	Radzę sobie, choć czasem jest trudno, bo muszę wstawać w nocy, zmienić wkłucie.  Wszystkiego jednak można się nauczyć.

	Bardzo Ci dziękujemy za rozmowę i życzymy dlaszych sukcesów.
	Dziękuję również.
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